

### 检验检疫部门提醒

# 这些“洋年货”禁止携带或邮寄入境

本报讯(记者 侯爱敏)随着羊年春节临近,燕窝、海参、珍奇宠物、奇花异草等物品常作为节日礼物被寄入国内,也有人计划从国外海淘一些特产当年货。河南出入境检验检疫局昨日提醒:包括动植物及其制品在内,不少外国物品是不能携带、邮寄入境的。

据河南出入境检验检疫局工作人员介绍,活的动物、动物制品(不包括奶粉)、新鲜果蔬,均在禁止之列。大家过年喜欢采购的香肠、肉松、燕窝、海参等都是不能携带、邮寄入境的,因为肉类及其制品都存在携带禽流感、口蹄疫及其他检疫性疫病风险。“还有人喜欢购买一些鲜活植物装饰房间,这些鲜活植物可能携带各种病菌、害虫,会对我省农业造成危害,也是不能携带、邮寄入境的。”这位工作人员提醒,市民在海淘或让亲友邮寄或携带物品之前,最好查询一下自己要邮寄的物品是否在《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》中,对名录内的物品检验检疫机构将会依法予以销毁或退回处理。

据悉,2014年出入境检验检疫部门共查获禁止旅客携带入境的动植物产品等检验检疫物3525批次,是2013年查获量的5.6倍,主要包括各种水果、海鲜、动物标本、燕窝、肉制品、鸡蛋、牛奶、土壤等;在进境邮件中共查获禁止进境物品221批次,同比增长151.1%,主要有各类肉制品、新奇宠物、鲜活植物、种子、生物制剂等。

## 市领导调研民政工作 创新机制加大投入 提升民政工作水平

本报讯(记者 张乔普 实习生 李阳)昨日下午,省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长沈庆怀,带领市民政局相关部门负责人,调研我市民政工作。

调研组先后来到市老年公寓、市第八人民医院、市救助管理站、市儿童福利院进行实地调研。在市老年公寓,沈庆怀关切询问老人的生活和身体状况。在市八院,听取相关汇报后,沈庆怀说,精神健康已经成为困扰都市人的重要健康问题,希望八院加强建设,提供更好的服务。在救助管理站,沈庆怀参观了救助管理科、技能培训科、救助保护流浪少年儿童科等科室。

市儿童福利院主要收养和安置社会弃婴和孤儿,目前,这里拥有床位830张,集中养育和院外家庭寄养的儿童共有850多名。沈庆怀说,经过多年建设,郑州对弱势群体的关心关爱已经取得了一定成绩。希望相关部门在今后的工作中发挥优良传统,创新机制,加大资金投入,做好做强“救急难”,进一步提升民政工作水平,促进郑州社会治理体系创新取得新成绩。

调研组一行还为四家单位送去了慰问金。

## 全省高校将选拔 200名公派留学生

4月6日至20日可网上申请

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省教育厅获悉,今年全省将选拔200名高校优秀教育工作者公派留学,符合条件者须在4月6日至20日期间网上申请。

按照计划,2015年省教育厅与国家留学基金委合作共同选派200名河南高校优秀中青年骨干教师、科研和管理人员赴国外知名大学研修学习。选派类别和留学期限包括:高级研修学者3~6个月;访问学者(含博士后研究)6~12个月;高校英语教师出国研修项目留学期限为6个月,留学单位为英国阿伯丁大学;高校专业课程教师出国研修项目:留学期限为6个月,留学单位为美国加州大学圣地亚哥分校;高等教育行政管理人员出国研修项目:留学期限为3个月,留学单位为新加坡南洋理工大学国立教育学院。

今年我省选派专业领域主要为国家确定的重点领域、重大专项、前沿技术、基础研究,人文与社会科学领域以及河南省经济社会发展急需学科、专业领域。符合条件的高校教育工作者应在4月6日至20日网上报名,报名网址为国家公派留学管理信息平台(<http://apply.csc.edu.cn>)。申请者书面申请材料应在4月28~30日提交至省教育厅。录取结果将于8月公布。

被录取人员的留学资格有效期为一年(至2016年12月31日)。凡未按期派出者,其留学资格将自动取消。未经批准擅自取消资格或按期派出者,5年内不得再申请国家公派出国留学。经国家留学基金委批准放弃留学资格者,2年内不得再申请国家公派出国留学。

## 河南工程质量 检测有法可依

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省住房和城乡建设厅了解到,《河南省建设工程质量检测管理办法》下发,即日起开始施行。

建设工程质量检测是指工程质量检测机构接受委托,依据国家有关法律、法规和工程建设标准,对涉及结构安全和使用功能的抽样检测和进入施工现场的建筑材料、装饰材料、构配件的见证取样等项目的检测。按照规定,凡在本省行政区域内从事建设工程质量检测活动,实施对建设工程质量检测活动的监督管理,应当遵守该办法。

办法规定,检测机构资质证书有效期为3年,有效期满,检测机构未申请办理延期手续的,原资质证书无效。资质证书在资质证书有效期内没有下列行为的,资质证书有效期届满时,经省住房城乡建设主管部门同意,不再审查,资质证书有效期延期3年;检测机构在资质证书有效期内有下列七种行为之一的,省住房城乡建设行政主管部门不予延期:超出资质范围从事检测活动的;转包检测业务的;涂改、倒卖、出租、出借或者以其他形式非法转让资质证书的;未按照国家有关工程建设强制性标准进行检测,造成质量安全事故或致使事故损失扩大的;伪造检测数据,出具虚假检测报告或者鉴定结论的;拒绝接受监督检查或对监督检查中确认其存在的问题没有进行整改的;计量认证合格证书超过有效期的。

## 百名女生领到 “春蕾”资助金

本报讯(记者 张乔普 实习生 李阳)6日,市妇联举行“2015年百名受助春蕾女生资助金”发放仪式,受助学生每人领到2000元助学金。

据了解,市妇联从2009年起,总投资105万元,对全市家庭贫困、品学兼优的高中女生,从高一开始进行连续3年的资助,直至其完成高中学业。第一批100名受助女生已于2012年毕业,其中85%以上顺利考入大学。2012年起至今,又开始对第二批100名春蕾女童的资助,同时,市妇联结合实际将资助起点提前到了初中三年级,从初三开始持续资助4年直到她们高中毕业。

活动现场,市妇联向20名受助女生代表发放了每人2000元的助学金,这次共为百名受助学生发放助学金20万元。



### 书法家 挥毫送春联

6日,省春节“走基层、写春联、献爱心、送温暖”活动走进登封市君召乡文化大院。书法家团队一行现场挥毫泼墨,为群众书写春联320对。本报记者 李晓光 摄

## 银行卡改绑他人手机号近7万元被转走 法院判后果自负银行无责

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王新 陈若愚)银行卡改绑他人手机号,存款不翼而飞。日前,中原区法院受理一起储户存款丢失案件,经过调查,是因储户私自改绑他人手机号,造成不法分子知悉而通过支付宝转账存款。法院一审判决,存款丢失自行承担。

案情是这样的:30岁的许先生2012年12月底,在某商业银行办理了一张借记卡,并与自己的手机号绑定。2014年1月6日,许先生分三次存入银行卡70100元。“过了几天,我拿着卡去取款,却发现钱少了69800元。”许先生说,银行卡一直在身上,密码也只有自己知道,钱怎么就丢了?许先生立即报警。经警方调查,许先生的钱是在2014年1月12日通过支付宝分两次扣付的。

警方表示,支付宝扣付的前提是必须输入并输入手机上随机取得的验证码,许先生的银行卡上绑定的是他自己的手机,既然是通过支付宝完成的交易,他怎么会毫不知情?验证码究竟发到谁的手上了?许先生在公安机关的笔录证实,2014年1月8日,因为想要办理大额透支信用卡,许先生轻信了朋友李某的话,并在李某指导下,到银行使用自助服务终端将开卡时绑定的手机号码变更为李某提供的手机号,且将相关信息透露给了李某,才导致后来的存款损失。

经过审理,法院认为,许先生在银行开户办理借记卡时,与银行签订了相关的格式合同,其中约定“持卡人个人信息变更时,须到发卡行办理变更手续,因更新不及时造成的损失由持卡人承担”等内容,因此银行不存在过错,不应该对许先生的损失承担任何责任。办案法官提醒,银行卡绑定手机号的市民,在更换手机号时一定要到银行更改预留手机号,以避免造成损失。

务终端将开卡时绑定的手机号码变更为李某提供的手机号,且将相关信息透露给了李某,才导致后来的存款损失。

经过审理,法院认为,许先生在银行开户办理借记卡时,与银行签订了相关的格式合同,其中约定“持卡人个人信息变更时,须到发卡行办理变更手续,因更新不及时造成的损失由持卡人承担”等内容,因此银行不存在过错,不应该对许先生的损失承担任何责任。

办案法官提醒,银行卡绑定手机号的市民,在更换手机号时一定要到银行更改预留手机号,以避免造成损失。

## 着力“五个重点” 统筹城乡发展

(上接一版)我市以新区开发和旧城改造并举,推进中心城市现代化,发挥好以城带乡、统筹城乡的主导作用。数据显示,全市各类城区包括县城组团新增建成区面积约1111平方公里,城镇化率由2011年的64.8%提高到68.2%左右。投资2.5亿元提前两年完成了全部1968个老旧小区改造,受益户数25万户。

### 让农民过上城市生活的民生答卷

“以人为本,以人为核心”的城乡一体化答卷,基层群众百姓最有发言权。往年,秋末初冬之时,“红枣之乡”新郑的孟庄、薛店一带枣农总有“一喜一忧”。喜的是收成不错,忧的是“大枣”咋能换“大钱”。如今,随着投资1.5亿元、集红枣产品加工、研发、仓储、销售、流通等多功能于一体的农民创业示范园

在当地孟庄镇具备初步规模,枣农们渐无忧虑。

实现基本公共服务均等化,是引领城乡统筹发展的目标和重点。我市以新型社区为基点,构筑城乡公共服务均等化的载体,优先推进规划区及周边3公里内棚户区、城中村改造和合村并城,优先推进煤矿塌陷区和贫困山区易地社区建设,大力推进重大基础设施和产业项目涉及的村庄社区建设,保护提升历史文化风貌特

色村,努力在公共服务水平上消除城乡差别,实现均等化、公平化。

3年来,全市1994个行政村有1033个村,210万农民参与“四类社区”建设,启动安置房建设面积2亿平方米,竣工4511万平方米,已有80万农民实现回迁,配建学校352所、文化卫生设施583处,市政道路644条,确保了一大批水电气暖等公共设施项目落地建设。“一个主体四个权益”、农村“三改”、公共服务覆盖常住人口制度创新等措施,让更多的群众享受到了城市化公共服务,实现了城镇化转换。

推进城乡一体化,破解城乡二元结构道路虽然曲折,但郑州已然迈开强劲步伐,步履铿锵,道路越走越宽,发展越来越快,最终受益的必然是广大人民群众。

### 市长电话一周综述

## 占道经营 线路受损 立即部署整治 及时改造入地

治,并加强巡视和管理。

市民吴女士反映:建设路与文化宫路交叉口西南角人行道,每天不定时有大量机动车在此停放,影响正常通行。市电话转市公安局交巡警支队落实处理。交警支队回复称,要求辖区交警大队增加警力,加强对建设路与文化宫路交叉口周边乱停放车辆治

理,发现乱停乱放车辆及时清理;安排流动巡查组加大巡逻力度,发现一起,处罚一起,教育一起,确保道路安全、畅通、有序。

市民闫女士反映:伊河路与秦岭路交叉口西南角伊河路菜市场55号商户主营活禽宰杀,近期居民发现经营者屠宰活狗,店内并未悬挂检疫证明,怀疑其涉嫌非法宰杀。市长

## 电商重点示范 企业再添16家

本报讯(记者 覃岩峰)越来越快的城市发展速度,催生越来越多的电子商务企业。昨日,记者从市工信委了解到,经综合评定,16家企业成为新的郑州市电子商务重点示范企业。

据了解,通过企业申报,县(市)区初审推荐,专家组评审,郑州悉知信息技术有限公司、河南花都糖业集团有限公司、郑州鸿盛数码科技股份有限公司、河南勃达微波设备有限责任公司、郑州市神龙泵业有限公司、郑州德亿斯顿服饰有限公司等16家公司跻身郑州市电子商务重点示范企业。

记者了解到,我市从2010年起进行电子商务重点示范企业认定,通过考评,每年择优认定20户左右电子商务重点示范企业,并一次性给予30万元奖励,先后有宇通客车、少林汽车、三全食品等70余家企业入选。去年底,我市进一步出台相关政策,支持本地电子商务企业做大做强,认定为国家、省级电子商务示范企业的,将分别给予100万元、60万元一次性奖励。

电话转市畜牧局落实处理。市畜牧局回复称:接到转办后,中原区农委立即组织执法人员到伊河路菜市场现场调查,发现该活禽销售点确属未悬挂检疫证明,执法人员已对摊主下达责令整改通知书,责令其立即停止销售活禽并提供有效检疫证明。同时建议相关部门依法取缔活禽交易,增加冰鲜禽肉销售。市民马先生反映:陇海路与城东路交叉口附近俏佳人市场门口慢车道上空,有大约1尺高压线裸露在外,雨雪天气时常冒烟,存在严重安全隐患,并一次性给予30万元奖励,先后有宇通客车、少林汽车、三全食品等70余家企业入选。去年底,我市进一步出台相关政策,支持本地电子商务企业做大做强,认定为国家、省级电子商务示范企业的,将分别给予100万元、60万元一次性奖励。

# 担负起全面推进依法治国的重任

(上接一版)学员们纷纷表示,“这是一次高规格、高效率的集中培训,让我们能够聚精会神学习研讨。”“大家聚精会神聆听总书记讲话,静下心来联系实际学习思考,又动脑来写发言提纲、碰撞交流。学习、讨论、碰撞,如此反复,这种形式非常好,收到很好的实效。”“每一次学习、讨论都有一次提高。”

通过学习研讨,有关全面推进依法治国的重大原则性问题厘清了。“‘党大还是法大’是一个伪命题,党是一个政治组织,法是一种行为规则,简单地比较,只能是人为地将‘党’和‘法’对立起来、割裂开来。”“党和法、党的领导和依法治国是高度统一的。”“坚持加强党的领导,是中国特色社会主义法治之魂,只能加强,不能削弱。”学员们说。

通过学习研讨,有关全面推进依法治国的方向和路径明确了。“我们既不能采取过去的模式,也不能走西方的道路,而是必须要走一条中国特色社会主义的法治道路。”“全面推进依法治国,要突出立法、执法、司法、守法四个关键环节,做到科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。”学员们说。

通过学习研讨,协调推进“四个全面”的关系更加清晰。“‘四个全面’是在民族复兴关键时期的关键之举,此时提出这一战略布局真有纲举目张之感。”“全面建成小康社会是我们的战略目标,而全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党是实现这一目标的‘三大法宝’。”学员们说。

这是一记发令枪——各级领导干部要立即行动起来,以问题为导向,抓整改,促落实,为全面推进依法治国作出贡献。

“越学越觉得方向明确,必须坚定前行;越学越觉得工作中还有差距,必须坚决整改;越学越觉得责任重大,必须加快行动。”这是学员们普遍的感受。

习近平总书记在开班式上列举了当前存在的法治不彰、法治疲软的一些现象。一位学员在学习总书记讲话时将其一一标出:“我数了数一共有5个方面问题,36种表现形式,10个典型案例,以案说法,鞭辟入里,说得都很重,发人警醒。”

有的学员对这些问题“对号入座”,感到其中很多都是本地本单位存在的突出问题。“说明这不是个别问题,而是我们身边的普遍问题,只是以前没有看清楚。通过这次学习,我们感到这些问题不解决,全面推进依法治国就没有希望。这对各级领导干部来说具有很大的警示作用。”学员们说。

自己和身边的领导干部法治意识是否比较淡薄?是否存在有法不依、执法不严甚至徇私枉法等问题?……在学习中反思,在讨论中自查,学员们把自己摆进去,对照检查,进一步增强了使命感和紧迫感。

问题是时代的声音。回应时代的呼声,唯有拿出实实在在的行动。

“这次研讨班发出了全面推进依法治国的战斗号令,提出了领导干部要带头尊法学法守法用法的要求,我们一定要以实际行动担负起这份政治责任。”

“总书记的讲话,让我们统一了认识,目标更明确了,头脑更清醒了。我们要联系实际落实讲话精神,学会用法治思维谋划工作、用法治方式处理问题。”

“全面推进依法治国涉及思想观念、体制机制、领导方式和作风建设等方面,我们要全面贯彻落实,做到思想上有新提升、工作上有新举措。”

……

踏着春天的脚步,学员们告别为期5天的学习,意气风发,奔赴各自工作岗位,以饱满的热情和坚定的信心去迎接全面推进依法治国这场“大考”。

新华社北京2月7日电